

സബ്മിഷൻ

**(1) ഉത്തരമലബാറിലെ ആചാരസ്ഥാനികളുടേയും കോലധാരികളുടേയും
വേതനം**

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാവുകളാലും സ്ഥാനങ്ങളാലും കോട്ടകളാലും അനുഗൃഹീതമാണ് കാസർഗോഡ് ജില്ല. മലയിറങ്ങിവന്ന് പൈതങ്ങൾക്ക് ഗുണംവരുത്തുവാൻ ഉറഞ്ഞുതുളളുന്ന അമ്മ ദൈവങ്ങളുടേയും പ്രതിരോധമൂർത്തികളായ ആൺ ദൈവങ്ങളുടേയും ആവാസസ്ഥാനമാണിവ. ദൈവങ്ങൾക്കും ഭക്തർക്കുമിടയിൽ ദൂരിതവാരിധി കടക്കാൻ സഹായകമായി പലതരത്തിലുള്ള ആചാരക്കാർ ഇവിടെയുണ്ട്. ദൈവഹിതമനുസരിച്ച് ദേവസ്ഥാനങ്ങളെ പരിപാലിക്കാൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഈ സ്ഥാനികരുടെ ജീവിതം ഇന്ന് ദുരന്തപൂർണ്ണമാണ്. സർക്കാർ നൽകുന്ന തുച്ഛമായ വേതനം കൊണ്ട് നാളുകൾ തള്ളിനീക്കാൻ വിധിക്കപ്പെട്ടവരാണിവർ. സർക്കാരും മറ്റൊരാൾക്കും അധികൃതരും കയ്യൊഴിഞ്ഞ നിരാലംബരാണവർ. അവരുടെ ദയനീയാവസ്ഥ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ കൊണ്ട് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഉത്തരമലബാറിലെ ആചാരസ്ഥാനികരും കോലധാരികളും മലബാർ ദേവസ്വംബോർഡിന്റെ

ജീവനക്കാർക്കും ഏഴോളം വരുന്ന സമുദായക്കാരുടെ ക്ഷേത്രങ്ങളിലേയും കാവുകളിലേയും സ്ഥാനികരാണിവർ. വടക്കേ മലബാറിലെ തീയ്യ സമുദായം, യാദവ സമുദായം, വാണിയ സമുദായം, പത്മശാലിയ സമുദായം, ധീവര സമുദായം, മുകയ സമുദായം, വിശ്വകർമ്മ സമുദായം, വണ്ണാൻ/മണ്ണാൻ സമുദായം, മലയ സമുദായം, മാവില സമുദായം എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണ് രണ്ടായിരത്തോളം വരുന്ന ആചാര്യസ്ഥാനികരും കോലധാരികളും. 2006-ൽ ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ നിയോഗിച്ച മോഹൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആദ്യമായി ഇവർക്ക് വേതനം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അന്ന് 575 രൂപയാണ് വേതനം നൽകിയത്, പിന്നീട് അത് 800 രൂപയായും 1200 രൂപയുമായി. ഇപ്പോൾ 1400 രൂപയാണ് വേതനമായി നൽകുന്നത്. സർക്കാർ നൽകുന്ന ക്ഷേമ പെൻഷനുകളേക്കാൾ കുറവാണ് ഈ സംഖ്യയെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. 8 മാസമായി ഈ വേതനം ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ ആചാരസ്ഥാനം മരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായത്തിലുള്ളതാണ്. വേതനം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആചാരസ്ഥാനികർ മരണപ്പെട്ടാൽ പുതിയതായി കലശം

കുളിച്ച് ആചാരസ്ഥാനികരായി വരുന്നവരുടെ അപേക്ഷ 2016 മുതൽ സ്വീകരിക്കപ്പെടാതെ കിടക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള മുന്നോറ്റോളം അപേക്ഷകൾ ഇപ്പോൾ പെൻഡിംഗിൽ ഉണ്ട്. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് ഇവരുടെ വേതനത്തിന് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തണം, വേതനം 500 രൂപയായി ഉയർത്തണമെന്നാണ് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. ഇവർ അവഗണിക്കപ്പെടേണ്ട വിഭാഗമല്ല, കളക്ടറേറ്റിനും താലൂക്ക് ഓഫീസുകളുടെയും മുൻപിലും ഈ ആചാരസ്ഥാനികരും കോലധാരികളും സമരത്തിനിരിക്കുമ്പോൾ തീർച്ചയായും നമ്മുടെയൊക്കെ മനസ്സ് വേദനിക്കുന്നു. ആ ഒരു അവസ്ഥ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെവിടേയും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലായെന്നാണ്. ആചാരസ്ഥാനികരും കോലധാരികളുമെന്ന പറയുന്നത് നമ്മുടെ പാരമ്പര്യത്തിന്റേയും പൈതൃകത്തിന്റേയും ഉജ്ജ്വലമായ പ്രതീകങ്ങളാണ്. അവരുടെ നാക്കിൽനിന്ന് നമ്മുടെ മൈത്രിക്കും സൗഹാർദ്ദത്തിനും മതേതരത്വത്തിനും ഊനം തട്ടുന്ന ഒരു വാക്കുപോലും ഉരിയാടാറില്ല. അവരെ നമ്മൾ സംരക്ഷിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് പരാമർശിച്ച വിഷയം നിരവധി തവണ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടതാണ്. തൃക്കരിപ്പൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ, പയ്യന്നൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ തുടങ്ങിയവരെല്ലാം പ്രസ്തുത കാര്യം നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ട്. ഈയിടെ ഞാൻ കാസർഗോഡ് പോയിരുന്നു. ക്ഷേത്രാചാരസ്ഥാനികൾ, കോലധാരികൾ എന്നിവർക്ക് ഇപ്പോൾ പ്രതിമാസം 1400 രൂപയാണ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 1811 ആചാരസ്ഥാനികരും 397 കോലധാരികളുമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അവരുടെ ധനസഹായം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത്. ക്ഷേത്രാചാരസ്ഥാനികൾ, കോലധാരികൾ എന്നിവർക്ക് വേതനമായി നേരത്തെ നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നത് 800 രൂപ, 700 രൂപ എന്ന രീതിയിലായിരുന്നു. പിന്നീട് 2020-ലാണ് വേതനം 1400 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. 2010 മുതൽ 2017 വരെ ഈ ആവശ്യത്തിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരോ വർഷവും ഒരു കോടി

രൂപയാണ് മാറ്റിവെച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ, 2017 മുതൽ ഒന്നേക്കാൽ കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം തുക വീണ്ടും വർദ്ധിപ്പിച്ച് രണ്ടര കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വർഷവും തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചാലും ആചാരസ്ഥാനികർക്കും കോലധാരികൾക്കും അവരുടെ പ്രതിമാസ വേതനം കുടിശ്ശികയില്ലാതെ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന അവസ്ഥ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനകാര്യവകുപ്പിൽനിന്നും ആവശ്യമായ അധികസഹായങ്ങൾ വർഷാവർഷം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം വകയിരുത്തിയ രണ്ടര കോടി രൂപകൊണ്ടുമാത്രം വേതനം നൽകാൻ കഴിയില്ല. പുതിയതായി പെൻഷൻ നൽകേണ്ട കുറേ അപേക്ഷകൾകൂടി വന്നിട്ടുണ്ട്. അവർക്കുകൂടി പെൻഷൻ നൽകണമെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള രണ്ടര കോടി രൂപ തികയാതെ വരും. ഏകദേശം 5.5 കോടി രൂപ അധികമായി വേണമെന്ന കാര്യം സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് പാസാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 5.5 കോടി രൂപ ലഭ്യമായാൽ മാത്രമേ നാളിതുവരെയുള്ള കുടിശ്ശിക തീർത്തുകൊടുക്കാനും നിലവിൽ ലഭ്യമായ അപേക്ഷകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് സഹായം ചെയ്യാനും കഴിയുകയുള്ളൂ.

ക്ഷേത്രാചാരസ്ഥാനികർ, കോലധാരികൾ എന്നിവർക്കുള്ള പ്രതിമാസ വേതനം 2000 രൂപയെങ്കിലുമാക്കണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. 2000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ഫയൽ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. നിലവിൽ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ തുക 1600 രൂപയാണ്, എന്നാൽ ഇവർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നത് 1400 രൂപ മാത്രമാണ്. അത് 2000 രൂപയെങ്കിലും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ദേവസ്വം വകുപ്പ് ധനകാര്യ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അക്കാര്യം തീർച്ചയായും പരിഗണിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. എന്നതായാലും പുതിയ അപേക്ഷകകൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് കൃത്യമായ വേതനം നൽകണമെന്നതെന്നയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ധാരണ. അതനുസരിച്ചുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എല്ലാ ആചാരസ്ഥാനികർക്കും കോലധാരികൾക്കും ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതാണ്. നിലവിൽ 6-7 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. ആ

കുടിശ്ശികയുൾപ്പെടെ കൊടുത്തുതീർക്കാൻ വേണ്ട നടപടിയും അതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് അറിയിക്കാനുള്ളത്.

(2) നെയ്യാർ ലയൺ സഹാരി പാർക്ക്

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പ്രധാന വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രമായ നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ പ്രധാന ആകർഷണകേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്നാണ് ലയൺ സഹാരി പാർക്ക്. ഈ പാർക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് 20 ഹെക്ടർ സ്ഥലമാവശ്യമാണെന്ന് central zoo authority നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഈ പാർക്കിനാവശ്യമായ സ്ഥലമില്ലെന്ന കാരണത്താൽ 13-12-2021-ന് ലയൺ സഹാരി പാർക്കിന്റെ അംഗീകാരം റദ്ദുചെയ്തുകൊണ്ട് Central Zoo Authority ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഉത്തരവിന്മേൽ വനം വകുപ്പ് വിശദീകരണം സമർപ്പിക്കുകയും നേരിട്ട് ഹാജരായി അതോറിറ്റി അധികാരികൾ മുമ്പാകെ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിലും ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകാൻ Central Zoo Authority നാളിതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഏഷ്യയിലെ ആദ്യത്തെയോ രണ്ടാമത്തെയോ ലയൺ സഹാരി പാർക്കും

കേരളത്തിലെ ഒരേയൊരു ലയൺ സഹാരി പാർക്കമാണ് നെയ്യാരിലേത്. സ്വദേശികളും വിദേശികളുമായി ധാരാളം സന്ദർശകർ ഈ പാർക്കിൽ എത്തുമായിരുന്നു. 2015-16 കാലയളവിൽ നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ ടൂറിസം വരുമാനം 1 കോടി 24 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ ശരാശരി 18 ലക്ഷം രൂപയായി ചുരുങ്ങി. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ നിന്നുൾപ്പെടെയുള്ള 62 ദിവസവേതന ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഈ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ പ്രധാനവരുമാന സ്രോതസ്സായിരുന്നു ലയൺ സഹാരി പാർക്ക്. വരുമാനം കുറഞ്ഞതിനാൽ ദിവസവേതന ജീവനക്കാരുടെയും സമീപത്തെ കുച്ചവടക്കാരുടെയും അവസ്ഥ വളരെയധികം പരിതാപകരമാണ്. നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ ലയൺ സഹാരി പാർക്കിനനുബന്ധമായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന മാൻ പാർക്കിനോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന വനഭൂമിയിൽനിന്ന് ആവശ്യമായ സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് നബാർഡിന്റെയോ മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസിയുടെയോ സഹായത്തോടുകൂടി ലയൺ സഹാരി പാർക്ക് വിപുലീകരിച്ച് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി പുനർപ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു വിഷയമുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞങ്ങൾ നാല് എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ചേർന്ന് ഗീർ വനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു, അവിടെ നിയമതടസ്സങ്ങളില്ല, അവർ സിംഹങ്ങളെ തരാമെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് കത്ത് കൊടുക്കുകയും ഇതിനായി ഇടപെടൽ നടത്തുകയും ചെയ്യണം. വേണമെങ്കിൽ ഈ സ്ഥലത്തുതന്നെ രണ്ട് സിംഹത്തെക്കൊണ്ടുവന്ന് പാർപ്പിക്കാൻ കഴിയും, ഒരു മിനി ലയൺ സഹാരി പാർക്കായി മാറ്റിയാൽ മതിയാകും. ഇപ്പോൾ അവിടെ രണ്ട് കടുവകളാണുള്ളത്. കടുവ സിംഹത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ആക്രമണകാരികളാണ്. സിംഹത്തിന്റെ കേജിലാണ് കടുവകളെ അടയ്ക്കുന്നത്. ആ കടുവകളെ അവിടെനിന്ന് മാറ്റി രണ്ട് സിംഹങ്ങളെ ഗീർ വനത്തിൽനിന്ന് കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഇടപെടൽ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ഇന്ന് ദേശീയ വന്യജീവി സംരക്ഷണ ദിനമാണ്. ആ ദിവസംതന്നെ ഒരു പാർക്ക് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്ന സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചത് യാദൃച്ഛികമല്ല എന്നുകരുതുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ 13-12-2021-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ ലയൺ സഫാരി പാർക്കിന്റെ പ്രവർത്തനാനുമതി നിഷേധിച്ചത്. അവരുടെ നിബന്ധനപ്രകാരം അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 20 ഹെക്ടർ വിസ്തൃതിയാവശ്യമാണ്. എന്നാൽ അവിടെ 4 ഹെക്ടർ വിസ്തൃതി മാത്രമാണുള്ളത്. Central Zoo Authority ഈ പാർക്കിന്റെ പ്രവർത്തനാനുമതി റദ്ദാക്കിയതിന് കാരണമായി ഈ കാര്യമാണ് എടുത്തുപറയുന്നത്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചപോലെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയെ സാരമായി ബാധിക്കുകയും മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും വരാനുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം വരുമെന്ന വസ്തുതയും കണക്കിലെടുത്ത് പാർക്കിന്റെ അംഗീകാരം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയ്ക്ക് അപ്പീൽ നൽകുകയും തിരുവനന്തപുരം വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻ ഹിയറിംഗിന് നേരിട്ട് ഹാജരായി വിശദീകരണം നൽകുകയും ചെയ്തെങ്കിലും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവും പുനഃപരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറല്ലെന്ന വിവരമാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നെയ്യാർ ലയൺ സഫാരി

പാർക്ക് പുനരാരംഭിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വനം വകുപ്പിന് അനുകൂല നിലപാടുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ നെയ്യാർ ലയൺ സഹാരി പാർക്ക് നിലവിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന സ്ഥലം നെയ്യാർ ഡാം റിസർവോയറിന്റെ ഉള്ളിലുള്ളൊരു ദ്വീപായതിനാൽ കേന്ദ്രം നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ അതിന്റെ വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നിർവാഹമില്ല. നിലവിൽ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലും ദേശീയോദ്യാനങ്ങളിലും മൃഗശാലയും സഹാരി പാർക്കുംകൂടിയുൾപ്പെട്ട നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ ചില നിയമപ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, അത്തരം നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. 08-02-2023-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഇത്തരത്തിലൊരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതിനാൽ സുപ്രീംകോടതിയുടെ അന്തിമവിധിക്കുശേഷം മാത്രമേ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു മിനി സഹാരി പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത സംബന്ധിച്ച് Central Zoo Authority-യെ സമീപിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

(3) എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെ നിയമനാംഗീകാരം

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ : സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ അംഗീകൃത എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപകരുടെ റിട്ടയർമെന്റ് ഒഴിവുകളിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിലധികമായുള്ള നിയമനങ്ങൾക്ക് നാളിതുവരെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപകനിയമനത്തിൽ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗക്കാർക്ക് സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന കേരള ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ വന്ന അവ്യക്തതയാണ് നിയമന അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആക്ട് 1995 പ്രകാരം 07-12-1996 മുതൽ 18-02-2017 വരെ 3 ശതമാനവും RPWD Act 2016 പ്രകാരം 19-04-2017 മുതൽ 4 ശതമാനവും സംവരണം പാലിക്കണമെന്നാണ് ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ്. സംസ്ഥാനത്താകെ ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിൽ മാത്രം 9913 അധ്യാപകർ നിയമന അംഗീകാരം കാത്ത് നിൽപ്പുണ്ട്. ഹയർസെക്കണ്ടറി, വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി വിഭാഗങ്ങളിലെ അധ്യാപകരെക്കൂടി കൂട്ടിയാൽ 13,000-ത്തിൽപ്പരം അധ്യാപകരാണ് നിയമന

അംഗീകാരം കാത്ത് നിൽക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷി നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എയ്ഡഡ് മാനേജ്മെന്റ് സ്കൂളുകൾ ബാക്ക് ലോഗ് ഉൾപ്പെടെ കണക്കാക്കി റോസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കണമെന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച് കോടതി ഉത്തരവിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ആയതിലേയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള യാതൊരു ക്രമീകരണവും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കൂടാതെ, ഭിന്നശേഷി നിയമനത്തിന് അശാസ്ത്രീയമായ റൊട്ടേഷൻ ക്രമം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതിലൂടെ ഭിന്നശേഷി നിയമനത്തിന് കൂടുതൽ കാലതാമസം വരുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. നിലവിൽ അധ്യാപക തസ്തികയ്ക്ക് യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ നിയമനംപോലും യഥാസമയം നടത്താൻ കഴിയാത്ത റൊട്ടേഷൻ ക്രമമാണ് നിലവിലെ സർക്കുലറിൽ പറയുന്നത്. ഇതുമൂലമാണ് നിയമനങ്ങൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകാൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നത്. നിലവിൽ നിയമന അംഗീകാരം കാത്ത് കഴിയുന്നവരിൽ ആയിരത്തിലധികംപേർ പ്രായപരിധി കഴിയാറായവരാണ്. ആയതിനാൽ വർഷങ്ങളായി ശമ്പളമില്ലാതെ ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന പതിമൂവായിരത്തിൽ അധികം വരുന്ന അധ്യാപകരുടെ നിയമന അംഗീകാരം

നൽകുന്നതിനുവേണ്ട അടിയന്തര തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ വിശദമായി മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. എങ്കിലും അതിന്റെ പ്രാധാന്യം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി പറയാം. കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടം അദ്ധ്യായം 14 (എ)-യിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചാണ് സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം നടത്തിവരുന്നത്. പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥകൾക്കുപരിയായി സർക്കാരും കോടതികളും കാലകാലങ്ങളിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും നിയമനം നടത്തുന്നുണ്ട്. 2019-2020 അദ്ധ്യയനവർഷത്തെ തസ്തിക നിർണ്ണയം തന്നെ 2020-2021, 2021-2022 അദ്ധ്യയന വർഷങ്ങളിലും ബാധകമാക്കി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കോവിഡ് മഹാമാരി കാരണം സ്കൂളുകൾ റഗുലർ ആയി തുറക്കാത്തതിനാൽ 2020-2021 അദ്ധ്യയന വർഷം പുതിയ നിയമനം

നടത്തിയിരുന്നില്ല. 2021-2022 അധ്യയന വർഷവും 2021 ജൂലൈ 15 മുതൽ നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളിൽ നിയമനം നടത്താൻ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എയ്ഡഡ് നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാൻ നൽകിയ നിർദ്ദേശം ഭിന്നശേഷി സംവരണം പാലിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹു. ഹൈക്കോടതി സ്റ്റേ ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശത്തെ തുടർന്ന് 2022 ജൂൺ 25-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഭിന്നശേഷി സംവരണം സംബന്ധിച്ച് ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ 2022 ആഗസ്റ്റ് 10-ലെ വിധിന്യായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018 നവംബർ 18-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ്, 2022 ജൂൺ 25-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ്, 2022 ഒക്ടോബർ 28-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ്, 2022 നവംബർ 23-ലെ ഡി.ജി.ഇ.-യുടെ സർക്കുലർ എന്നിവയിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം സംവരണം പാലിക്കേണ്ടതാണെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്, അല്ലാതെ വകുപ്പ് ബോധപൂർവ്വം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1996 ഫെബ്രുവരി 7 മുതൽ 2016

ഏപ്രിൽ 18 വരെ 3 ശതമാനവും 2017 ഏപ്രിൽ 19 മുതൽ 4 ശതമാനവും സംവരണവും പാലിക്കുന്ന ക്രമത്തിൽ റോസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കി അർഹരായ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ നിയമിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. 2018 നവംബർ 18-നശേഷം സംജാതമായ ഒഴിവുകളിൽ നിയമിതരായ ജീവനക്കാരിൽ നിലവിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെടാതെ തുടരുന്നവരുടെ നിയമനം കോടതിവിധി അനുസരിച്ച് ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ നിയമനം അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്കുമാത്രമേ അംഗീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2022 ആഗസ്റ്റ് 10-ലെ ഉത്തരവിനെതിരെ നിരവധി അപീലുകൾ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ആയത് നിലവിൽ ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുമാണ്. ഇതു സംബന്ധിച്ച കോടതി നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭിന്നശേഷി സംവരണം നടപ്പാക്കുന്നതിനും നിയമനാംഗീകാരം നൽകുന്നതിനും സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചിതുപോലെ, നിയമനം കാത്ത് നിൽക്കുന്ന അധ്യാപകർക്ക് നിയമനാംഗീകാരം നൽകുന്നതിന്

കോടതിയുമായുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുമാത്രമേ തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കോടതിയുടെ വിധി വരേണ്ടതുണ്ട്. ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവത്തോടെതന്നെ ബഹു. കോടതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത അധ്യായന വർഷം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ പുതിയ അധ്യാപകരെക്കൂടി ഉൾക്കൊള്ളാൻ സാധിക്കത്തക്കതരത്തിൽ കോടതിയിൽനിന്നും ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്ന് കോടതിമുമ്പാകെ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നടക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി നമുക്കെല്ലാം ഒരുമിച്ച് അതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കാം.